

МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ
ДНІПРОВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ СПРАВ
ФАКУЛЬТЕТ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ ДЛЯ ПІДРОЗДІЛІВ
КРИМІНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ
Кафедра цивільно-правових дисциплін

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
ПРАВО ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ

Назва освітньо-професійної програми	Право (поліцейські)
Рівень вищої освіти	другий (магістерський)
Галузь знань	08 Право
Спеціальність	081 Право
Вид навчальної дисципліни	вибіркова
Мова викладання	Українська
Рік навчання	другий

ЗАТВЕРДЖЕНО

Науково-методичною радою
Дніпровського державного
університету внутрішніх справ
протокол від 19.08.2024 № 15

СХВАЛЕНО

Вченою радою Факультету підготовки
фахівців для підрозділів кримінальної
поліції Національної поліції України
протокол від 15.08.2024 № 11

ПОГОДЖЕНО

Гарант освітньої програми «Право (поліцейські)»
кандидат юридичних наук,
доцент

Дмитро САНАКОЄВ

Розглянуто на засіданні кафедри цивільно-правових дисциплін факультету підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції Національної поліції України. Протокол від 09.08.2024 № 23.

Право інтелектуальної власності. Робоча програма навчальної дисципліни.
Дніпро: Дніпровський державний університет внутрішніх справ, 2024. – 18 с.

РОЗРОБНИК:

1. Завідувач кафедри цивільного права та процесу факультету підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції Національної поліції України Дніпровського державного університету внутрішніх справ, доктор юридичних наук, доцент **Кристина РЕЗВОРОВИЧ**.

РЕЦЕНЗЕНТИ:

1. Завідувач кафедри цивільного, трудового та господарського права юридичного факультету Дніпровського національного університету ім. Олеся Гончара, доктор політичних наук, кандидат юридичних наук, професор **Ігор АЛЕКСЄЄНКО**.

2. Керівник Адвокатського бюро «Хрипунова Дениса Григоровича» **Денис ХРИПУНОВ**.

**Лист оновлення та перезатвердження
робочої програми навчальної дисципліни
(додаток 1 до Робочої програми навчальної дисципліни)**

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Найменування показників	Характеристика навчальної дисципліни	
	денна форма здобуття вищої освіти	заочна форма здобуття вищої освіти
Кількість кредитів ЄКТС	3	
Загальна кількість годин	90	
Рік підготовки	2	
Семестр	3	
Лекції	10	
Семінарські	10	
Практичні	10	
Самостійна робота	60	
Індивідуальні завдання (курсова робота)	-	
Підсумковий семестровий контроль	залік	

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Метою вивчення навчальної дисципліни «Право інтелектуальної власності» є набуття та поглиблення знань щодо норм та інститутів цивільного права, які регулюють відносини, що виникають у сфері інтелектуальної власності; ознайомлення з питаннями становлення та розвитку інституту права інтелектуальної власності, вивчення становлення та розвитку законодавства, вивчення основних понять та термінів права інтелектуальної власності; отримання необхідних навиків кваліфікації результатів творчої діяльності, захисту майнових та особистих немайнових прав авторів та володільців.

Складовими мети є:

навчальна – знати понятійний апарат права інтелектуальної власності, систему та сутність права інтелектуальної власності, основні інститути та субінститути;

розвивальна - визначати умови надання правової охорони, застосовувати чинне законодавство, аналізувати його недоліки, вирішувати проблемні ситуації;

виховна - надавати кваліфіковану допомогу авторам та іншим суб'єктам права інтелектуальної власності, вести договірну та претензійну роботи.

Вивчення дисципліни забезпечує формування компетентностей за освітньою програмою:

Інтегральна компетентність – здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі у галузі правничої діяльності.

Загальні компетентності:

ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.

ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення.

Спеціальні компетентності:

СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи Європейського Союзу на правову систему України.

СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.

СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.

СК11. Здатність критично оцінювати ефективність представництва і захисту прав, свобод та інтересів клієнтів.

СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості.

Пререквізити: здобувачі вищої освіти для вивчення дисципліни «Право інтелектуальної власності» мають набути знання з таких дисциплін як «Теорія держави та права», «Цивільне право та процес», «Цивільне право», «Кримінальне право», «Адміністративне право», «Трудове право», «Цивільний процес» та інші.

Постреквізити: знання, уміння та навички, що набувають здобувачі вищої освіти після вивчення навчальної дисципліни «Право інтелектуальної власності», необхідні для подальшого вивчення ними навчальної дисципліни «Актуальні проблеми цивільного права та процесу».

Програмні результати навчання:

ПРН 3. Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, використовуючи сучасні методи дослідження.

ПРН 4. Здійснювати презентацію свого дослідження з правової теми, застосовуючи першоджерела та прийоми правової інтерпретації складних комплексних проблем, що постають з цього дослідження, аргументувати висновки.

ПРН 6. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи. **ПРН 7.** Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і обґрунтовувати варіанти їх розв'язання.

ПРН 8. Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення наукових досліджень та практичної діяльності.

ПРН 14. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях правозастосування.

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

ТЕМА 1. Загальні положення права інтелектуальної власності

Поняття права інтелектуальної власності. Сутність та структура права інтелектуальної власності. Співвідношення права власності і права інтелектуальної власності. Інститути права інтелектуальної власності. Поняття та ознаки об'єктів права інтелектуальної власності. Проблема визначення об'єктів права інтелектуальної власності.

Виникнення прав на об'єкти права інтелектуальної власності. Володільці прав інтелектуальної власності та їх правове положення. Підстави набуття прав. Правове становище роботодавців як суб'єктів права інтелектуальної власності та особливості його визначення.

ТЕМА 2. Авторське право і суміжні права

Суб'єктивне авторське право, його зміст і межі. Поняття і види результатів творчості, що охороняються авторським правом. Цивільно-правові способи захисту авторського права і суміжних прав. Співавторство.

Виникнення авторського права. Особисті немайнові права автора. Виникнення суміжних прав. Об'єкт суміжних прав. Строки чинності суміжних майнових прав.

ТЕМА 3. Патентне право

Патентне право. Умови надання правової охорони і критерії патентоздатності винаходу, корисної моделі та промислового зразка. Патентні мита на об'єкти промислової власності. Процедура подання заявки на одержання патенту України на винахід. Оформлення прав на винаходи, корисні моделі і промислові зразки.

Охоронні документи на винаходи, корисні моделі та промислові зразки. Майнові та особисті немайнові права суб'єктів права на винаходи, корисні моделі і промислові зразки.

ТЕМА 4. Договори у сфері інтелектуальної власності

Особливості договорів у сфері інтелектуальної власності Форма договору. Умови дійсності договорів. Зміст договору. Реєстрація договорів у сфері промислової власності.

Авторський договір. Права та обов'язки сторін. Припинення і розірвання авторського договору. Видавничий договір. Особливості укладання видавничих договорів з неповнолітніми. Виплата винагороди за створення і використання твору. Договори про депонування рукописів. Постановчий договір. Сценарний договір. Договори художнього замовлення. Договори на використання у промисловості творів декоративно-прикладного мистецтва. Договори на створення і використання об'єктів суміжних прав.

Загальна характеристика договорів у сфері науково-технічної діяльності. Договори на створення об'єктів промислової власності. Договори на виконання науково-дослідних, дослідно-конструкторських і технологічних робіт.

Ліцензійний договір, вимоги до його укладання, виключна, невиключна, одинична ліцензії. Повна ліцензія. Примусова ліцензія.

Договір комерційної концесії.

Колективне управління майновими правами суб'єктів інтелектуальної власності. Міжнародні організації колективного управління правами суб'єктів інтелектуальної власності. Незалежна міжнародна асоціація кінопродюсерів, міжнародна організація акторів, міжнародна організація музикантів.

Колективне управління майновими правами інтелектуальної власності за типовим законом ВОІВ в Україні. Особливості діяльності таких організацій. Управління майновими правами суб'єктів промислової власності. Представники в справах інтелектуальної власності (патентні повірені). Державні інспектори з питань інтелектуальної власності.

ТЕМА 5. Захист права інтелектуальної власності

Охорона та захист права інтелектуальної власності, їх співвідношення. Загальні положення про систему захисту прав інтелектуальної власності. Способи захисту прав інтелектуальної власності.

Цивільно-правовий захист права інтелектуальної власності. Порядок захисту авторських та суміжних прав. Поняття та визначення контрафактних порушень авторських та суміжних прав. Види та порядок відшкодування при порушенні авторських та суміжних прав. Кримінально-правовий захист права інтелектуальної власності. Адміністративно-правовий захист права інтелектуальної власності.

Судова практика захисту авторських прав, зарубіжний досвід захисту авторських та суміжних прав. Особливості розгляду спорів, що впливають із авторських та суміжних прав в судах. Патентні спори, що вирішуються у судовому порядку. Спори стосовно прав на засоби індивідуалізації у цивільному обороті товарів, послуг та робіт.

4. СТРУКТУРА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Теми та план лекційних занять

Назва теми лекційного заняття	План лекційного заняття	Кількість годин
Тема 1. Загальні положення про право інтелектуальної власності.	1. Поняття і види права інтелектуальної власності. 2. Результати творчої діяльності людини як об'єкт правового регулювання та охорони. 3. Державне управління інтелектуальною власністю.	2
Тема 2. Авторське право і суміжні права.	1. Поняття, об'єкти, суб'єкти авторського права. 2. Зміст та здійснення авторського права. 3. Поняття, об'єкти, суб'єкти суміжних прав. 4. Зміст та здійснення суміжних прав.	2
Тема 3. Патентне право.	1. Поняття патентного права. Умови надання правової охорони і критерії патентоздатності окремих об'єктів.	2

	2. Правове становище суб'єктів права на винаходи, корисні моделі та промислові зразки. 3. Порядок патентування винаходу, корисної моделі чи промислового зразка.	
Тема 4. Договори у сфері інтелектуальної власності	1. Загальна характеристика договорів про розпорядження майновими правами інтелектуальної власності. 2. Розпорядження майновими правами автора. 3. Поняття та загальна характеристика ліцензійних договорів та ліцензій. 4. Договір про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності. 5. Інші договори щодо розпорядження майновими правами інтелектуальної власності.	2
Тема 5. Захист права інтелектуальної власності	1. Загальні положення про систему захисту прав інтелектуальної власності 2. Цивільно-правовий захист права інтелектуальної власності 3. Кримінально-правовий захист права інтелектуальної власності 4. Адміністративно-правовий захист права інтелектуальної власності	2

Теми семінарських і практичних занять

Назва теми	Кількість годин
Семінарські заняття	
Тема 1. Загальні положення про право інтелектуальної власності.	2
Тема 2. Авторське право і суміжні права.	2
Тема 3. Патентне право.	2
Тема 4. Договори у сфері інтелектуальної власності.	2
Тема 5. Захист права інтелектуальної власності.	2
Практичні заняття	
Тема 1. Загальні положення про право інтелектуальної власності.	2
Тема 2. Авторське право і суміжні права.	2
Тема 3. Патентне право.	2
Тема 4. Договори у сфері інтелектуальної власності.	2
Тема 5. Захист права інтелектуальної власності.	2

Теми для самостійної роботи

Назва теми	Кількість годин
Тема 1. Загальні положення про право інтелектуальної власності.	12
Тема 2. Авторське право і суміжні права.	12
Тема 3. Патентне право.	12
Тема 4. Договори у сфері інтелектуальної власності.	12
Тема 5. Захист права інтелектуальної власності.	12

5. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ТА ЗАВДАНЬ, ЩО ВІНОСЯТЬСЯ НА ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ

1. Поняття та сутність інтелектуальної власності та права інтелектуальної власності.
2. Законодавство України про інтелектуальну власність.
3. Система державних органів у сфері регулювання відносин інтелектуальної власності.
4. Співвідношення права власності і права інтелектуальної власності.
5. Інститути права інтелектуальної власності.
6. Суб'єкти права інтелектуальної власності.
7. Правове становище роботодавців як суб'єктів права інтелектуальної власності та особливості його визначення.
8. Правонаступництво прав на об'єкти інтелектуальної власності.
9. Поняття та ознаки об'єктів права інтелектуальної власності.
10. Ознаки охороноспроможності об'єктів права інтелектуальної власності.
11. Поняття та правова природа авторського права.
12. Суб'єктивне авторське право, його зміст і межі.
13. Суб'єкти авторського права: їхня класифікація та обсяг майнових і немайнових прав.
14. Майнові та особисті немайнові права авторів.
15. Об'єкти авторського права: поняття та класифікація.
16. Твори, які не є об'єктами авторського права.
17. Вільне використання твору.
18. Строки охорони авторських прав.
19. Суміжні права: виникнення, суб'єкти, об'єкти, строки чинності.
20. Поняття патентного права. Умови надання правової охорони і критерії патентоздатності окремих об'єктів.
21. Правове становище суб'єктів права на винаходи, корисні моделі та промислові зразки.
22. Поняття, ознаки і об'єкти винаходу. Види винаходів та їх правове значення.
23. Поняття та ознаки промислового зразка та корисної моделі.
24. Охоронні документи в патентному праві. Поняття патенту та його види. Свідоцтво на знаки для товарів і послуг. Посвідчення на раціоналізаторську пропозицію.
25. Порядок отримання патенту на винахід і корисну модель.
26. Права та обов'язки, що виникають з патенту.
27. Місце походження товарів його визначення та правове значення. Реєстрація місця походження товарів та порядок її здійснення.
28. «Ноу-хау» як об'єкти правової охорони та їх види.\
29. Поняття та види договорів щодо розпоряджання майновими правами інтелектуальної власності.
30. Розпорядження майновими правами автора. Авторські договори.
31. Поняття та загальна характеристика ліцензійних договорів.

32. Договір про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності.
33. Ліцензії на використання об'єкта права інтелектуальної власності: поняття, види та порядок отримання.
34. Договір про створення за замовленням і використання об'єкта права інтелектуальної власності.
35. Договір комерційної концесії (франчайзингу).
36. Цивільно-правовий захист права інтелектуальної власності
37. Кримінально-правовий захист права інтелектуальної власності
38. Адміністративно-правовий захист права інтелектуальної власності
39. Форми та способи правової охорони та захисту промислової власності.
40. Способи захисту авторського права та суміжних прав.

6. КРИТЕРІЇ ТА ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ

ДЛЯ ДЕННОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ		
Поточний контроль (ПК)		Підсумковий контроль
Аудиторна робота	Самостійна робота/ Індивідуальна робота	Залік (З)
≤ 40	≤ 10	
≤ 50		≤ 50
Підсумкова оцінка у випадку заліку (П) = ПК + З ≤ 100		

Критерії оцінювання аудиторної роботи для здобувачів вищої освіти денної форми навчання

Для здобувачів вищої освіти, що навчаються за денною формою навчання, максимальна сума балів за всі види робіт з навчальної дисципліни «Право інтелектуальної власності» – 100 балів: за виконання завдань у рамках аудиторної роботи – 40 балів, самостійної/індивідуальної роботи – 10 балів; 50 балів – за виконання завдань, винесених на підсумковий контроль.

Поточний контроль може проводитись усно, письмово або у формі комп'ютерного тестування, колоквиуму, оцінювання виступів на семінарських та практичних заняттях, ділових чи імітаційних ігор тощо.

Аудиторна робота для поточного контролю розраховується за формулою:

$$AP = (40 * CAP) / 5,$$

де AP – результат аудиторної роботи в балах;

CAP – середньозважена оцінка отримана під час семестру з усіх занять.

При розрахунку результатів навчання з аудиторної роботи невідпрацьовані «незадовільні» оцінки та пропущені заняття враховуються як «нуль» балів.

БАЛИ	ПОЯСНЕННЯ
5	Високий рівень компетентностей: питання, винесені на розгляд, засвоєні у повному обсязі; на високому рівні сформовані необхідні практичні навички та вміння; всі навчальні завдання,

	передбачені планом заняття, виконані в повному обсязі. Під час заняття продемонстрована стабільна активність та ініціативність. Відповіді на теоретичні питання, розв'язання практичних завдань, висловлення власної думки стосовно дискусійних питань ґрунтується на глибокому знанні чинного законодавства, теорії та правозастосовної практики.
4	Невисокий рівень компетентностей: питання, винесені на розгляд, засвоєні у повному обсязі; в основному сформовані необхідні практичні навички та вміння; всі передбачені планом заняття навчальні завдання виконані в повному обсязі з неістотними неточностями . Під час заняття продемонстрована ініціативність. Відповіді на теоретичні питання, розв'язання практичних завдань, висловлення власної думки стосовно дискусійних питань переважно ґрунтується на знанні чинного законодавства, теорії та правозастосовної практики.
3	Достатній рівень компетентностей: питання, винесені на розгляд, у цілому засвоєні; практичні навички та вміння мають поверхневий характер , потребують подальшого напрацювання та закріплення; навчальні завдання, передбачені планом заняття, виконані, деякі види завдань виконані з помилками .
2	Недостатній рівень компетентностей: питання, винесені на розгляд, засвоєні частково, прогалини у знаннях не носять істотного характеру; практичні навички та вміння сформовані недостатньо; більшість навчальних завдань виконано, деякі з виконаних завдань містять істотні помилки , які потребують подальшого усунення.
1	Мінімальний рівень компетентностей: здобувач вищої освіти не готовий до заняття, не знає більшої частини програмного матеріалу, з труднощами виконує завдання, невпевнено відтворює терміни і поняття, що розглядалися під час заняття, допускає змістовні помилки, не володіє відповідними вміннями і навичками, необхідними для розв'язання професійних завдань.
0	Незадовільний рівень компетентностей. Відсутність на занятті

Для навчальної дисципліни «Право інтелектуальної власності» засобами діагностики знань (успішності навчання) виступають: залік; екзамен; стандартизовані тести; есе; вирішення практичних завдань; виступи на наукових заходах, інші види індивідуальних завдань тощо.

Критерії оцінювання самостійної роботи (денна форма навчання) – 10 балів

Самостійна робота здобувачів вищої освіти становить таку форму організації освітнього процесу, за якої особа, яка навчається, виконує певний комплекс завдань, під керівництвом науково-педагогічного працівника, але без його безпосередньої участі. Навчальною дисципліною «Право інтелектуальної власності» на самостійну роботу відведено 60 год. і передбачає наступні її форми, які в індивідуальному порядку узгоджуються з викладачем:

1. Практичні вправи, диференційовані за темами навчальної дисципліни. Вправи виконуються письмово в окремому зошиті з обов'язковим обґрунтуванням наданих відповідей. Для отримання максимальної кількості балів здобувач вищої освіти має виконати всі завдання на високому рівні (оцінюється в 0,5 бала за умов виконання завдання в повному обсязі, якщо завдання виконано, але мають місце помилки, воно оцінюється в межах від 0,1 до 0,5 бала з подальшим округленням на користь здобувача вищої освіти).

2. Написання та публікація наукової статті з актуальної теми у міжнародному або фаховому виданні (оцінюється до 10 балів за фактом публікації при наявності підтверджуючих матеріалів).

3. Написання та публікація тез доповідей з актуальних тем на конференції міжнародного, всеукраїнського чи регіонального рівня (оцінюється в 5 балів за фактом публікації при наявності підтверджуючих матеріалів).

4. Створення відео-ролика, який розкриває проблемні питання обраної теми ПНД (оцінюється в 3 бали).
5. Підготовка мультимедійних презентацій з тем, які повинні розкривати питання, що не розглядалися під час аудиторної роботи (одна презентація оцінюється максимум у 2 бали, при умові, що вона складається з 15 слайдів, має чіткий перелік використаних джерел).
6. Підготовка тестових завдань різного рівня когнітивності. Завдання виконується в письмовій або електронній формі (20 тестових завдань за однією темою оцінюються у 1 бал за умови, що дані тестові завдання раніше не вирішувалися та не використовувалися під час проведення аудиторних занять).
7. Складання практичних фабул. До кожної фабули потрібно поставити 5 питань та надати розгорнуті та обґрунтовані відповіді. Завдання виконується в письмовій або електронній формі (оцінюється у 2 бали).
8. Виступ на засіданні наукового гуртка кафедри (оцінюється в 0,5 балів).

Критерії оцінювання підсумкового контролю (залік/екзамен) – 50 балів

Залік може проводитись в усній, письмовій або тестовій формах.

Заліковий білет містить 2 частини: теоретичну, яка складається з двох питань, та практичну, яка містить практичне завдання.

1. Виконання теоретичної частини завдання оцінюється максимально до 30 балів (по 15 балів за відповідь на кожне питання).

Критерії оцінювання відповідей на питання теоретичної частини білета.

Оцінка **«відмінно»** – 25-30 балів – виставляється, якщо здобувач вищої освіти точно і повно відповів на питання білета, чітко і логічно відповів на поставлені екзаменаторами запитання, вільно володіє науковою термінологією, наводить приклади з допоміжної літератури та власної практики, демонструє бачення практичного застосування вивченого матеріалу в практичній діяльності.

Оцінка **«добре»** – 15-24 бали – ставиться у випадку, коли при відповіді здобувач вищої освіти допустив деякі неточності чи залишилась нерозкритою частина білета (до 15%) за умови, що принципові моменти запитань були розкриті правильно, незначні помилки усуваються самим здобувачем, коли на помилки вказує екзаменатор. Здобувач вищої освіти наводить приклади з практики, частково демонструє бачення практичного застосування вивченого матеріалу.

Оцінка **«задовільно»** – 6-14 балів – виставляється за наявність у відповіді декількох суттєвих неточностей, нечіткість відповіді, коли 30-50% змісту білета залишається нерозкритою, допущені помилки і порушена логіка викладу, що вплинуло на результат та правильність висновків. Відповідь не аргументована прикладами, посиланнями на нормативно-правову базу та літературні джерела. Здобувач вищої освіти відчуває труднощі при встановленні зв'язку між питаннями білету та його практичним виконанням. На додаткові запитання екзаменатора відповідає теж в межах 45-50%.

Оцінка **«незадовільно»** – 0-5 бали – виставляється, якщо здобувач вищої освіти не засвоїв матеріал у межах програм навчальних дисциплін (менше 50%),

не дає конкретної відповіді на питання білету, не наводить прикладів, не ознайомлений з методичною і навчальною літературою з дисципліни, не здатний висвітлити поставлене питання. На додаткові та навідні запитання екзаменатора здобувач вищої освіти часто не знає правильної відповіді. Не володіє базовими категоріями та основними теоретичними поняттями з дисципліни.

2. Виконання практичної частини завдання оцінюється максимально у 20 балів.

Критерії оцінювання відповідей на завдання практичної частини білета.

Оцінка **«відмінно»** – 16-20 балів – виставляється, якщо здобувач вищої освіти обґрунтовано, послідовно й логічно аналізує ситуацію з використанням наукової термінології, демонструє власне бачення ситуації; виявляє уміння будувати чіткий алгоритм дій, спрямованих на професійне і компетентне вирішення даної проблеми.

Оцінка **«добре»** – 10-15 балів – ставиться у випадку, коли здобувач вищої освіти послідовно й логічно аналізує ситуацію за стандартною схемою, володіє науковою термінологією, при розв'язанні практичного завдання допущені лише незначні помилки, які усуваються самим здобувачем після зауваження екзаменатора.

Оцінка **«задовільно»** – 5-9 балів – виставляється, коли у ході розв'язання задачі допущені помилки і порушена логіка аналізу ситуації, необхідної для розв'язання конкретної проблеми, що вплинуло на результат і правильність висновків. Але при цьому наявне часткове володіння теоретичним матеріалом з питань, наведених у ситуації.

Оцінка **«незадовільно»** – 0-4 балів – вказує на те, що здобувач вищої освіти не оволодів базовим теоретичним матеріалом та практичними навичками професійної діяльності.

Загальна оцінка за екзамен підраховується як сумарна кількість оцінок, отриманих з кожної частини білета. Оцінка **«відмінно»** може бути поставлена лише в тому випадку, якщо жодне із питань екзаменаційного білета не оцінено нижче оцінки «добре». Загальна оцінка як результат складання екзамену визначається за шкалою ECTS і переводиться у національну шкалу оцінювання («відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно»).

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Оцінка в балах	Оцінка за національною шкалою		Оцінка за шкалою ECTS	
	Залік	Екзамен/ диференційований залік	Оцінка	Пояснення
90-100	зараховано	Відмінно	A	«Відмінно» - теоретичний зміст курсу засвоєний у повному обсязі; сформовані необхідні практичні навички роботи із засвоєним матеріалом; всі навчальні завдання, передбачені РПНД, виконані в повному обсязі.
83-89		Добре	B	«Дуже добре» - теоретичний зміст курсу засвоєний в повному обсязі; в основному сформовані необхідні практичні навички роботи із засвоєним матеріалом; всі навчальні завдання,

				передбачені РПНД, виконані, якість виконання більшості з них оцінена кількістю балів, близько до максимальної.
75-82			С	«Добре» - теоретичний зміст курсу засвоєний цілком; в основному сформовані практичні навички роботи із засвоєним матеріалом; всі навчальні завдання, передбачені РПНД, виконані, якість виконання жодного з них не оцінена мінімальною кількістю балів, деякі види завдань виконані з помилками.
68-74		Задовільно	Д	«Задовільно» - теоретичний зміст курсу засвоєний не повністю; але прогалини не носять істотного характеру; в основному сформовані необхідні практичні навички роботи із засвоєним матеріалом; більшість передбачених РПНД навчальних завдань виконано, деякі з виконаних завдань містять помилки.
60-67			Е	«Достатньо» - теоретичний зміст курсу засвоєний частково; не сформовано деякі практичні навички роботи; частина передбачених РПНД навчальних завдань не виконані або якість виконання деяких з них оцінено числом балів, близьким до мінімального.
35-59	не заховано	Не задовільно	FX	«Умовно незадовільно» - теоретичний зміст курсу засвоєний частково; не сформовані необхідні практичні навички роботи; більшість навчальних завдань не виконано або якість їх виконання оцінено кількістю балів, близько до мінімальної; при додатковій самостійній роботі над матеріалом курсу можливе підвищення якості виконання навчальних завдань (з можливістю повторного складання).
1-34			F	«Безумовно незадовільно» - теоретичний зміст курсу не засвоєний; не сформовані необхідні практичні навички роботи; всі виконані навчальні завдання містять грубі помилки або не виконані взагалі; додаткова самостійна робота над матеріалом курсу не призведе до значного підвищення якості виконання навчальних завдань.

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧЕНО НАВЧАЛЬНОЮ ДИСЦИПЛІНОЮ (за потребою)

8. ІНФОРМАЦІЙНЕ ТА МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ (рекомендовані джерела інформації)

Основні нормативні акти:

- Конституція України від 28.06.1996 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 30. Ст. 141;

- акти міжнародного права :

1. Конвенція про заснування Всесвітньої Організації Інтелектуальної Власності від 14.07.1967 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_169.

2. Паризька конвенція про охорону промислової власності: від 20.03.1883 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_123

3. Бернська конвенція про охорону літературних і художніх творів від 24.07.1971. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_051#Text

4. Угода про торговельні аспекти прав інтелектуальної власності : від 15.04.1994 р. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/981_018

- закони:

1. Цивільний кодекс України від 16.01.2003 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2003 р. NoNo 40-44. Ст.356.

2. Кримінальний кодекс України : Закон України від 05.04.2001 р. No 2341-14 *Відомості Верховної Ради України*. 2001. No 25/26. Ст. 131.

3. Кодекс України про адміністративні правопорушення : Закон УРСР від 07.12.1984 р. No 8073-X (в редакції від 20.08.2023 р.) URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/80731-10>

4. Про авторське право і суміжні права : закон України від 01 грудня 2022 р. No 2811-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2811-20#n855>

5. Про інформацію: закон України від 2 жовтня 1992 року No 2657-12 (в редакції від 27.07.2023 р.) URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2657-12>

6. Про кінематографію: закон України від 13 січня 1998 року No 9/98-ВР (в редакції від 02.07.2023 р.) URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/9/98-%D0%B2%D1%80>

7. Про науково-технічну інформацію: закон України від 25.06.1993 р. No 3322- XII (в редакції від 19.04.2014 р.) URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3322-12>

8. Про наукову і науково-технічну діяльність: закон України від 26.11.2015 р. No 848-VIII URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/848-19>

9. Про наукову і науково-технічну експертизу: закон України від 10.02.1995 р. No 51/95-ВР URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/51/95-%D0%B2%D1%80>

10. Про охорону прав на винаходи та корисні моделі: закон України від 15.12.1993 No 3687-XI URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3687-12>

11. Про охорону прав на компонування напівпровідникових виробів: закон України від 05.11.1997 р. No 621/97-ВР URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/621/97-%D0%B2%D1%80>

12. Про охорону прав на сорти рослин: закон України від 21.04.1993 р. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/card/3116-12>

13. Про охорону права на знаки для товарів та послуг: закон України від 15.12.1993 No 3689-XII URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3689-12>

14. Про охорону права на промислові зразки: закон України від 15.12.1993 No 3688-XII URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/3688-12>

15. Про правову охорону географічних зазначень: закон України від 16.06.1999 р. No 752-XIV URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/752-14>

16. Про рекламу: закон України від 3 липня 1996 року від No 270/96-ВР (в редакції від 11.07.2023 р.) URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/270/96-%D0%B2%D1%80>

17. Про медіа: закон України від 13 грудня 2022 року No 2849-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2849-20#n2350>

- підзаконні акти:

1. Про затвердження Порядку сплати зборів за дії, пов'язані з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності: постанова Кабінету Міністрів України No 1716 від 23 грудня 2004 року (в редакції від 30.12.2020) URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1716-2004-%D0%BF>
2. Про затвердження Правил розгляду заявки на винахід та заявки на корисну модель: наказ Міністерства освіти і науки України від 15 березня 2002 року No 197 (в редакції від 25.07.2011) URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0364-02>
3. Про затвердження Правил складання і подання заявки на винахід та заявки на корисну модель: наказ Міністерства освіти і науки України No 22 від 22.01.2001 р. (в редакції від 25.07.2011) URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0173-01>
4. Про затвердження Положення про Департамент розвитку сфери інтелектуальної власності : Наказ Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України No 842 від 28.12.2019 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0842915-19#n10>

Підручники:

1. Інтелектуальна власність та патентознавство : підручник / Н. О. Білоусова, Н. В. Гаврушкевич, М. А. Данильченко та ін. : за ред. проф. П. М. Цибульова та доц. А. С. Ромашко. Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського, Вид-во «Політехніка», 2021. 374 с.
URL: https://ela.kpi.ua/bitstream/123456789/44252/1/Intelektualna_vlasnist_2021.pdf
2. Інтелектуальна власність. Підручник. Л.М. Попова., А.В. Хромов, І.В. Шуба: Харків, «Федорко». 2021. 262 с. URL: http://repository.kpi.kharkov.ua/bitstream/KhPI-Press/55638/3/Book_2021_Popova_Intelektualna_vlasnist.pdf
3. Інтелектуальне право України / за ред. О.С.Яворської О.С. Тернопіль: Підручники і посібники, 2016. 608 с.
4. Капінос М.М. Інтелектуальна власність: підруч. для студентів ВНЗ / М. М. Капінос, Е. Т. Лерантович, М. М. Солощук ; Нац. техн. ун-т «Харків. політехн. ін-т». Харків : НТУ «ХПІ», 2016. 347 с.
5. Право інтелектуальної власності : підручник. За заг. ред. О. І. Харитонової. Київ, Юрінком Інтер, 2021. 540 с.
6. Право інтелектуальної власності : підручник / А.В. Аксютіна, Л.В. Межевська, О.В. Нестерцова-Собакарь та ін. ; ред. Т.В. Ярошевська. Дніпро: ДДУВС, 2022. 336 с.
7. Право інтелектуальної власності. Підручник. За заг. ред. д.ю.н., проф. Булеци С.Б., к.ю.н., доц. Чепис О.І. Ужгород: РІК-У, 2019. 488 с.
8. Право інтелектуальної власності. Підручник. Харитонова О.І., Харитонов Є.О., Ківалова Т.С. К.: Юрінком Інтер, 2022. 540 с.

9. Тетарчук І., Дяків Т. Цивільне право України. Навчальний посібник для підготовки до іспитів. К. : Видавництво Центр навчальної літератури, 2020. 202 с.

10. Цивільне право та процес. Частина 1.: навч. посіб. / кер. авт. кол. А.В. Коваленко). Дніпро: Видавець Біла К.О., 2018. 275 с.

11. Цивільне право та процес: підготовка до іспиту. Ч. 1. навч. посібник / кол. авт. [Резворович К.Р. (кер.), Юнін О.С., Круглова О.О. та ін.]. Дніпро: Дніпроп. держ. ун-т внутр справ, 2020. 295 с.

12. Цивільне право України. Загальна частина. За ред. О. В. Дзери, Н. С. Кузнецової, Р. А. Майданика. Київ, Юрінком Інтер, 2017. 976 с.

13. Цивільне право України: підручник. 2-е вид., перероб. і доп. У 2 частинах. За ред. проф. Р.Б. Шишки (кер. авт. кол.), Ч. 1. Загальна. К.: Видавництво Ліра- К, 2018. 736 с.

Навчальні посібники, інші дидактичні та методичні матеріали:

1. Інтелектуальна власність: навч. посібник [для студ. вищ. навч. закл.] / За заг ред канд. юрид. наук, доц. Нестерцової-Собакарь О.В. Дніпро: Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2017. 140 с.

2. Право інтелектуальної власності: навчальний посібник/ Еннан Р.Є. [та ін.]. К.: Алерта, 2016. 492 с.

3. Ходаківський Є.І. Інтелектуальна власність: економіко-правові аспекти: навчальний посібник. К.: ЦУЛ, 2019. 274 с.

Монографії та інші наукові видання:

1. Бошицький Ю. Л. Правове регулювання службового винахідництва: проблеми теорії та практики: монографія. К. : Вид-во Європ. ун-ту, 2012. 260 с.

2. Договірні відносини щодо результатів наукової та науково-технологічної діяльності: монографія / кол. авторів: Батова В. О., Пічкур О. В., Работягова Л. І., Тверезенко О. О.; за заг. ред. О. Ф. Дорошенка; НДІ ІВ НАПрН України. К. : Інтерсервіс, 2013. 222 с.

3. Договірні форми розпорядження майновими правами на об'єкти авторського права : монографія / кол. авторів; за наук. ред. Мироненко Н. М.; НДІ ІВ НАПрН України. К. : Інтерсервіс, 2014. 248 с.

4. Договори по розпорядженню майновими правами на об'єкти патентного права. Т.1 [Текст] : монографія / Колектив авторів : Г. О.Андрощук, Ю. Л. Борко, В. А. Васильєва, І. Ф.Коваль, В. М. Коссак, Б. М. Падучак, О. О. Тверезенко; за наук. ред. Мироненко Н. М. К. : НДІ інтелектуальної власності НАПрНУ, ТОВ «НВП Інтерсервіс», 2014. 279 с.

5. Харитонов О.І. Соціальні мережі і права інтелектуальної власності: проблеми і перспективи. Актуальні проблеми цивілістики у цифрову добу: онлайнві соціальні мережі: монографія. За ред. Є.О. Харитонova, О.І. Харитонovoї; уклад. Б.В. Фасій. Одеса: Юридична література. 2018. С. 9-21.

6. Цивільно-правова охорона та захист авторського права в сучасних умовах технологічного розвитку: монографія / Колектив авторів : О. О. Штефан, А. С. Штефан, І. І. Петренко, О. О. Мацкевич, В. М. Троцька, С. А. Петренко; за

наук. ред. Н. М. Мироненко. К. : НДІ інтелектуальної власності НАПрНУ, ТОВ «НВП Інтерсервіс», 2014. 341 с.

Інтернет-ресурси:

1. <http://court.gov.ua/sudy/> - Судова влада України
2. http://irbis-nbuv.gov.ua/info_law.html - Юридичні інформаційні ресурси
3. <http://jurconsult.net.ua/> - Всеукраїнських юридичний портал
4. <http://nbuv.gov.ua> - Національна бібліотека України імені В.І. Вернадського
5. <http://reyestr.court.gov.ua/> - Єдиний державний реєстр судових рішень
6. <http://student.pp.ua/load> - Студентський портал України
7. <http://stadrada.com.ua/libonline> - Центральний юридичний портал України
8. <http://ukr-pravo.at.ua/> - Правовий портал
9. <http://www.arbitr.gov.ua> – офіційне Інтернет представництво Вищого господарського суду України
10. <http://www.ccu.gov.ua/pls/wccu/indx> – офіційний веб-сайт Конституційного Суду України
11. <http://www.kmu.gov.ua/control> – єдиний веб-портал органів виконавчої влади України
12. <http://www.library.ukma.kiev.ua> – наукова бібліотека Національного університету "Києво-Могилянська академія"
13. <http://www.minjust.gov.ua> – Міністерство юстиції України
14. <http://www.nbuv.gov.ua/nyub/journals.html>. - Наукова юридична періодика України
15. <http://www.osvita.org.ua/> - Освітній портал
16. <http://www.scourt.gov.ua> - інформаційний сервер Верховного Суду України
17. <http://www.univ.kiev.ua> – бібліотека Київського національного університету ім. Тараса Шевченка
18. <http://zakon1.rada.gov.ua> – Законодавство України
19. <https://supreme.court.gov.ua> – офіційний веб-сайт Верховного Суду

**Завідувач кафедри
цивільного права та процесу
доктор юридичних наук, доцент**

Кристина РЕЗВОРОВИЧ

